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Ñåìèíàð 6. Êëàññèôèêàöèÿ ïðåäñòàâëåíèé.

ôàêóëüòåò ìàòåìàòèêè, ÍÈÓ ÂØÝ

Çàäà÷à 1. Êëàññèôèöèðóéòå âñå íåïðèâîäèìûå êîíå÷íîìåðíûå êîìïëåêñíûå ïðåä-
ñòàâëåíèÿ öèêëè÷åñêîé ãðóïïû ïîðÿäêà n.

Çàäà÷à 2. Íàéäèòå âñå îäíîìåðíûå ïðåäñòàâëåíèÿ ãðóïïû

(à) Z/2Z⊕ Z/2Z; (á) S3; (â) A4; (ã) D5.

(Îäíîìåðíûå ïðåäñòàâëåíèÿ òàêæå íàçûâàþò õàðàêòåðàìè, íî ýòî íå åäèíñòâåííûé
ñìûñë òåðìèíà õàðàêòåð â òåîðèè ïðåäñòàâëåíèé.)

Çàäà÷à 3. Êëàññèôèöèðóéòå âñå íåïðèâîäèìûå ïðåäñòàâëåíèÿ ãðóïïû Z/nZ⊕Z/nZ.

Çàäà÷à 4. Äîêàæèòå, ÷òî âñå íåïðèâîäèìûå äâóìåðíûå ïðåäñòàâëåíèÿ ãðóïïû D4

èçîìîðôíû.

Çàäà÷à 5 (Çàäà÷à 3 èç ñåìèíàðà 4). (à) Äîêàæèòå, ÷òî â êàæäîì íåïðèâîäèìîì
äâóìåðíîì ïðåäñòàâëåíèè ρ : S3 → GL2(C) ìîæíî âûáðàòü áàçèñ òàê, ÷òî

ρ : (1 2) 7→
(
−1 0
0 1

)
Êàêîé âèä â ýòîì áàçèñå ìîæåò èìåòü ìàòðèöà ρ(1 2 3)? (×åðåç (1 2 3) îáîçíà÷àåòñÿ
3-öèêë: 1 7→ 2 7→ 3 7→ 1.)
(á) Äîêàæèòå, ÷òî ó S3 åñòü òîëüêî îäíî íåïðèâîäèìîå äâóìåðíîå ïðåäñòàâëåíèå

ñ òî÷íîñòüþ äî ñîïðÿæ¼ííîñòè.
(â) Ïóñòü ρ : S3 → GL(V ) � ïðîèçâîëüíîå êîíå÷íîìåðíîå êîìïëåêñíîå ïðåäñòàâ-

ëåíèå ãðóïïû S3. Äîêàæèòå, ÷òî ñîáñòâåííûé âåêòîð îïåðàòîðà ρ(1 2 3) ëåæèò â
S3-èíâàðèàíòíîì ïîäïðîñòðàíñòâå ðàçìåðíîñòè íå âûøå 2.
(ã) Êëàññèôèöèðóéòå âñå íåïðèâîäèìûå êîìïëåêñíûå ïðåäñòàâëåíèÿ ãðóïïû S3.

Çàäà÷à 6. Êëàññèôèöèðóéòå íåïðèâîäèìûå ïðåäñòàâëåíèÿ ãðóïïû S4.


